
Jelentés próbafeltárásról

Sajópálfala, Rovnya

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Múzeumi Igazgatóság munkatársai 2010. március és 

július hónapokban örökségvédelmi hatástanulmányhoz kapcsolódó régészeti helyszíni szemle,
1 majd  próbafeltárás2 során  egy új  régészeti  lelőhelyet  regisztráltak,  mely  a   Sajópálfala-

Rovnya elnevezést kapta.

2010. július-augusztus között egy, a területre épülő ház alapozási munkálatai, valamint a 

beépítendő telkek gázvezeték árkának kiásása miatt a terület egy részén megelőző feltárásra3 

volt szükség. Ez utóbbi esetében a feltárt terület 140 m hosszú, 1,50-1,80 m széles, összesen 

225  m².  A  ház  alapozása  során  egy  kutat  valamint  két  csoportban  leletkoncentrációt 

dokumentáltak  (ez  utóbbiakat  csupán  a  humuszban  lehetett  megfogni).  A  gázvezeték 

fektetését megelőző régészeti feltáráson két darab hulladékgödröt bontottunk ki.

A csekély objektumszám ellenére jelentős mennyiségű leletanyag került ki a gödrökből, 

mely  főleg  kerámiatöredékből  áll,  de  a  leletanyagban  megtalálhatóak  a  pattintott  kövek, 

obszidián  pengék,  valamint  őrlőkő  és  csiszolókő  töredéke  is.  Fontos  megemlíteni  egy 

szűrőedény töredékét, egy csőtalpas tál ép díszített talp részét, egy másiknak a tál részét. A 

kerámia díszítésére a meander, cikk-cakk, körömcsipkedés, bütyökdísz jellemző. 

Érdekességként megemlítendő két darab törött agyaghurka, melyeknek a keresztmetszete 

háromszögletű  és  talán  karperec  töredékei  lehetnek.  Előkerült  egy  leginkább  patára(?) 

emlékeztető kis töredék, melynek közepe át van fúrva, funkciója talán kiöntőcső, de a formája 

1 A régészeti helyszíni szemlét Pusztai Tamás, Szörényi Gábor és Horváth Antónia végezte 2010. márciusában. 
HOM Rég. Ad.: 4695-10
2 Ásatásvezető: Lovász Emese. Résztvevők: Hajdú Melinda, Nagy S. József.
3 Ásatásvezető: Koós Judit.
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alapján talán agyagszobor(?) töredéke is lehet. Pontosat a leletanyag feldolgozása után lehet 

mondani.

A leletanyag tipológiája alapján, előzetesen megállapítható, hogy a területet a középső 

neolitikumban (újkőkorban) lakták,  a telepet  az Alföldi Vonaldíszes  Kerámia  kultúrájának 

valamely népessége hozza létre, a kultúra korai elterjedési időszakában (AVK2?). Kora Kre. 

5200-4450 közé tehető.

Hajdú Melinda régésztechnikus
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